

# 特色书屋飘书香 红色故事润人心

## 郑东新区组织开展护苗阅读分享会

本报讯 人间四月,春意盎然。为营造书香浓郁的阅读氛围,4月18日,郑东新区宣传部(文明办)、博学路办事处联合贾岗社区、龙岗小学、贾岗社区社工站以“郑东悦读 书香之约”为主题,在贾岗社区组织开展护苗阅读分享会,通过亲身参观和互动分享,让学生们更加深入了解家乡的红色历史文化,激发阅读兴趣,培养文化素养。

本次阅读分享会内容包括游览村史馆、书籍分享、未成年人网络素养提升系列宣传片欣赏等多个环节。活动首先由讲解员带领学生们参观村史馆,从古老农具到现代科技设备,从祖辈传奇故事到城市社区发展,村史馆内的每一件展品都承载着深厚的历史内涵,让孩子们不断体悟红色革命精神,传承红

色文化。随后读书分享会正式拉开序幕,学生们以分组讨论的形式,交流阅读《给孩子们讲红色文化》的心得和感悟。动情的演讲感染了在场聆听的每一个人,也让学生们在共读红色经典中,重温历史荣光,感受革命先烈坚韧不拔、百折不挠的精神和勇往直前、顽强拼搏的英雄气概。

亲身参观和互动分享,不仅丰富了学生们对家乡历史文化的了解,也增强了对家乡的认同感和自豪感。下一步,郑东新区将持续开展特色阅读活动,深入打造“郑东悦读 书香之约”郑东新区阅读品牌,不断推动全民阅读理念深入人心。

记者 王阳  
通讯员 赵蓓 侯梦寒 文/图



### 精细化管理

#### 如意湖办事处 全力提升街面“颜值” 营造整洁有序环境

本报讯 为进一步提升城市精细化管理水平,营造文明和谐、整洁有序的辖区环境,在郑东新区占道经营治理指挥部办公室的指导下,4月23日,如意湖办事处积极开展占道经营专项整治行动,全力提升街面“颜值”。

行动中,队员们针对占道经营顽疾问题,从辖区实际管理情况入手,坚持高标准、严要求、重服务的理念,采取疏导为主、宣传和整治并举,三管齐下的办法,加大日常监管力度,对发现的问题现场纠正整改。针对占道经营摊主及周边经营者耐心讲

解相关知识,解释占道经营对道路通行的危害,通过摆事实、讲道理、普法规,规劝其自觉停止违规占道经营行为,多数占道经营摊主对清理整治工作表示理解和支持,对仍不愿自觉离开的经营摊主将进行依法处理,有效改善了占道经营乱象,全力提升辖区环境秩序。

下一步,如意湖办事处将继续加大整治力度,加强重点值守与机动巡查,进一步巩固整治成果,全力打造整洁、有序的环境。

记者 王阳 通讯员 化瑶瑶

#### 祭城路街道办事处 环境整治齐发力 人居环境展新颜

本报讯 为进一步引导居民养成文明健康绿色环保生活方式,营造舒适绿色、干净整洁的人居环境,4月22日,郑东新区祭城路街道办事处组织各社区联合物业开展小区环境整治活动,用实际行动维护小区环境。

活动中,社区工作人员、网格员、志愿者及各小区物业人员纷纷参与,大家并肩协作,配合默契,穿梭在小区的房前屋后、绿化带、宣传栏、主干道等区域,对白色垃圾、烟头、纸屑、小广告等垃圾进行了全方位、无死角集中清理,做到边打扫、边清运,确保了环境卫生干净、整洁。整治过程中,工作人员积

极宣传引导居民增强环境保护意识,自觉参与到环境卫生整治行动中,营造“人人参与整治 人人共享成果”的良好氛围。

环境整治行动不仅改善了辖区居民的生活环境,消除了小区消防安全隐患,还增了居民爱护公共环境的意识。下一步,办事处将继续聚焦环境治理,自治共治、协商共管,在不断实践中积极探索长效机制,通过宣传教育、专项行动,培养居民社区治理“主人翁”意识,共建平安、舒适、美丽的辖区环境。

记者 王阳 文/图

#### 商都路办事处 日常生活中养成垃圾分类好习惯



本报讯 为增强辖区居民对生活垃圾分类知识的了解,提高居民保护环境意识,养成垃圾分类的好习惯,近日,郑东新区商都路办事处福祿街社区新时代文明实践站联合郑州东瑞城市发展有限公司开展垃圾分类宣传活动。

活动中,志愿者向过往的居民发放宣传资料,宣传开展垃圾分类的重要意义,详细讲解日常生活垃圾分类的基本方法,以及不同垃圾分类回收后的利用价值,帮助辖区居民进一步了解什么是“可回收垃圾”、“厨余垃圾”、“有害垃圾”和

“其他垃圾”,倡导大家学习垃圾分类新理念,从日常生活入手,争当垃圾分类的宣传者、参与者。

此次活动使居民更加深入了解垃圾分类的意义,养成生活垃圾分类的文明习惯。下一步,商都路办事处将依托新时代文明实践站,常态化开展生活垃圾分类宣传活动,号召每个人都参与进来,养成不乱扔垃圾、分类回收垃圾的良好习惯,共建我们的美丽家园。

记者 王阳  
通讯员 李珊珊 文/图

#### 豫兴路办事处 规范施工围挡 扮靓城市颜值

本报讯 为进一步优化辖区城市环境,提升市容市貌管理水平。近日,豫兴路办事处城管办带领环卫工人对辖区内的施工围挡进行常态化巡查整治工作,旨在规范施工围挡的设置与管理,确保城市空间的合理利用,为辖区居民营造整洁、有序、安全的城市环境。

整治中,工作人员首先对辖区内现存的施工围挡进行详细摸底调查,并建立台账资料。针对排查发现的问题隐患,办事处分类施策、精准施策,

严格按照整治要求,对存在问题的施工围挡进行了分类整治。如对于破脏乱围挡进行修复或更新等,还对问题围挡开展“回头看”,确保整治成果得到有效巩固。

下一步,办事处将继续加大对施工围挡的整治力度,加强日常巡查和管理,确保整治成果得到长期保持。同时,加强宣传教育,提高施工单位的文明施工意识,共同营造美丽、宜居的城市环境。

记者 王阳 通讯员 张震 闫喜强

#### 龙湖办事处 环境整治 清洁家园

本报讯 为进一步有序推进辖区环境卫生整治工作,提高居民的环境卫生意识,营造整洁美丽的社区环境,近日,郑东新区龙湖办事处九如意社区组织辖区志愿者开展“环境整治 清洁家园”志愿服务活动,切实提升辖区整体环境。

活动中,社区志愿者先对道路两侧绿化带里面的烟头纸屑、塑料垃圾、杂草等进行了彻底清理,充分发挥不怕脏、不怕累的优良作风和团结协作的精神。随后,志愿者们在社区及周边收集垃圾,进一步提高社区和周边道路的卫

生情况。同时志愿者们在辖区范围内发放环境保护宣传页,宣传源头减排、分类投放等环保知识,让更多的居民了解到环保的重要性。

此次活动引导居民自觉维护小区的环境卫生,共同营造一个美丽、宜居的生活环境。下一步,九如意社区将积极带动开展系列志愿服务活动,不断深入推进“起底式”卫生集中保洁活动,全力以赴打造干净整洁、文明有序的人居环境。

记者 王阳  
通讯员 丁梦珍 张慧